

«РАБОТА ДЛЯ МЕНЯ – ЖИЗНЬ...»

8
МАРТА



В октябре этого года исполняется 90 лет со дня образования медицинской службы МВД России. К юбилею мы планируем опубликовать серию материалов о наиболее ярких представителях этой профессии. Наш первый рассказ – о враче-терапевте Любове Александровне ДАВЫДОВОЙ, которая трудится в ГУ «Центральная поликлиника № 1 МВД России».

У этой женщины – уникальная, удивительная судьба. Подобно тому, как на небе однажды выстраивается восхитительный парад планет, так и у Любви Александровны Давыдовой в 2011-м удивительным образом пересеклись годы, даты, события. Судите сами.

В медицине Любовь Александровна – 60 лет. 50 лет – в системе МВД. Вот уже 40 лет, как она трудится в одном отделении поликлиники – 1-м терапевтическом. 40 лет состоит в Московской городской организации профсоюза. Еще одна дата – 25 лет, как Л. А. Давыдова является председателем профкома поликлиники. Ну а самая приятная дата – 30 сентября... Обаятельной Любви Александровне этой осенью исполнится 80 лет!

В 1949 г. Л. А. Давыдова окончила фельдшерско-акушерский техникум в городе Моршанске Тамбовской области. В течение пяти лет работала в районной больнице фельдшером и акушером. Летом на работу добиралась на велосипеде, зимой – на лошадях.

Сколько было переживаний, волнений, когда первый раз в своей жизни принимала у молодой женщины роды! Они были сложными. И это запомнилось на всю жизнь. А еще запомнился звонкий голос появившегося на свет малыша. И тихий шепот мамы: «Спасибо тебе, девочка, без тебя я бы точно не родила... Дай Бог тебе здоровья, милая!»

Но первый врачебный опыт она приобрела раньше – еще когда училась в Моршанске. Под поезд попал мальчик, он остался без ног. Если бы не студентка Люба, сумевшая быстро принять правильное решение, мальчик мог умереть от потери крови...

Ответственность, старательность, доброту, отзывчивость молодого врача не могли не заметить, и вскоре ее избрали депутатом районного совета. Подвижная, активная, неугомонная, она легко справлялась с общественными поручениями, несмотря на огромную занятость на работе. А однажды ее попросили стать руководителем художественной самодеятельности района. И с этой задачей Люба успешно справилась!

Затем был переезд в Москву. Через некоторое время

она с мужем уезжает во Владивосток. Там устраивается операционной сестрой в Главный военно-морской госпиталь. Два года ухаживает за тяжелобольными солдатами и офицерами.

Когда вернулись в Москву, решила учиться в мединституте. Поступала на общих основаниях, конкурс – 10 человек на место. Блестяще сдала вступительные экзамены и была зачислена на I-й курс.

В 1971 г. пришла устраиваться на работу врачом в Центральную поликлинику МВД № 1. В кадрах, просмотрев послужной список, решили: «Именно такие сотрудники нам и нужны». Что имели в виду – высокий профессионализм? Добросовестность? Глубокую порядочность? И то, и другое, и третье.

Работая в поликлинике, Л. А. Давыдова никого никогда не обидела, ни с кем никогда не поссорилась. И ее коллеги, и люди, которые к ней приходили и приходят на прием, в один голос заявляют: «Любовь Александровна – сама доброта...» Это, конечно же, талант: пропускать через свое сердце любую, даже самую маленькую, боль человека, глубоко и искренне сопереживать ему. Не потому ли у ее кабинета всегда много людей, ждущих своей очереди? Однажды попав на прием к этому врачу, человек, если он нуждался в медицинском осмотре, обязательно старался попасть к Давыдовой, даже если это и не совсем по профилю... А что на это скажет Любовь Александровна? Понятное дело, она отправит к профильному специалисту. И все-таки, что она перед этим скажет? Что посоветует? Каково ее мнение по поводу недомогания? Слово – лечит. А если это слово еще и золотое...

Уже работая в поликлинике, Л. А. Давыдова была командирована в Ирак для медицинского обслуживания тысячи советских работников, которые строили там ГЭС. Без преувеличения, эта поездка стала для нее своего рода экзаменом на мужество, проверкой на стойкость характера.

В той стране она работала буквально на пределе физических и моральных сил. Там в это время было беспокой-

но. Когда обращались раненые иракцы, не отказывала им в медицинской помощи. Наиболее тяжелых под охраной конвоя возила в Багдад. Дважды попадала под обстрел. Бог, как говорится, миловал. Пули и осколки снарядов пролетели мимо. Ее, врача, бойцы далекой страны глубоко уважали. А когда она покидала Курдистан, многие солдаты не могли сдержать слез... «Дуктор, дуктор, ну как же мы теперь без вас?..»



Любовь Александровна – одна из тех немногих женщин, кто может абсолютно честно сказать: «Я – счастливый человек». А говорит она на самом деле так: «Работа для меня – жизнь». Между этими утверждениями можно смело поставить знак равенства. Особенно если рассматривать ее жизнь через призму Добра и Света.

Л. А. Давыдова – заслуженный врач Российской Федерации. Врач высшей категории. Отличник здравоохранения. Ветеран труда. Имеет поздравления от В. В. Путина и Д. А. Медведева. Маленькая деталь, характеризующая ее профессиональный уровень... За все время работы врачом она не допустила ни одной профессиональной ошибки.

А к каким последствиям может привести неверно поставленный диагноз, говорить не приходится. И тогда отсчет времени уже идет не на дни и даже не на часы, а на секунды... Однажды больному (дело было осенью) врач одной из поликлиник поставил диагноз – грипп. Все характерные симптомы были, что называется, налицо. И вот к больному на дом выезжает Любовь Александровна. Тщательно его обследовав, она ставит другой диагноз: перитонит. Аппендикс разорвался и счет пошел на минуты. На «скорой» больного увозят в больницу, там

срочно делают ему операцию. Все обошлось. Любовь Александровна спасла человека.

Другой случай заставил ее заново посмотреть на мир, переосмыслить свое особое предназначение в жизни – быть милосердной, дарить милосердие. На улице неожиданно к ней бросился незнакомый мужчина. «Ради Бога, помогите!» – умоляюще выдохнул он. – Там... мой ребенок...» Пятилетний малыш лежал на асфальте без сознания. Любовь Александровна сделала ему искусственное дыхание – и тот ожил. Отец упал перед ней на колени: «Спасибо...» Любовь Александровна подхватила ребенка на руки, усадила в свою машину – и уже через полчаса они были в больнице...

Говорят, у каждого мастера своего дела есть профессиональные секреты... Имеются они и у Любви Александровны. Первое. Она всегда предельно внимательна к пациенту. И второе. Если у пациента выявлен недуг и врач берется лечить больного, то надо сделать все возможное, чтобы человек полностью избавился от этого заболевания. Любовь Александровна старается излечивать до полного выздоровления. Все это – в комплексе, при наличии силы воли обратившегося за медицинской помощью человека – и приводит, как правило, к положительным результатам.

...Пока я беседовал с Любовью Александровной, ей несколько раз звонили. Ветеран обратился к ней как к председателю профкома поликлиники с просьбой – ему



была нужна путевка в санаторий. Другой звонок раздался от члена профкома, тоже ветерана: «Можно ли написать заявление на матпомощь?» Конечно же можно. Третья просьба касалась отправки ребенка в летний оздоровительный лагерь... «Не беспокойтесь, все будет в порядке», – пообещала Л. А. Давыдова.

Любовь Александровна пользуется огромным уважением в коллективе. У нее конструктивные отношения с администрацией поликлиники. Имеет большой авторитет в горкоме профсоюза г. Москвы. Ее опыт востребован. И, глядя со стороны на то, как она работает, можно подумать, что она не только лечит людей, но и делится с каждым из них частичкой своего бесконечно отзывчивого сердца.

Дмитрий АЛЕНТЬЕВ

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ЖЕНСКИЙ ДЕНЬ!